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CIRCOLARE N.  7 
PROT. n° 63125 

ENTE EMITTENTE: Direzione dell’Agenzia 

OGGETTO: Attribuzione di nuovi codici ufficio ai fini del pagamento dei 
tributi di competenza dell’Agenzia del Territorio  

DESTINATARI: Direzioni Centrali, Consiglieri del Direttore, Servizio 
Ispettivo, Direzioni Regionali, Uffici Provinciali 

DATA DECORRENZA:        1 ottobre 2004 

Roma, 12 agosto 2004 

FIRMA: per Mario Picardi 

     Carlo Cannafoglia 

N. pagine complessive: 7    . L’originale cartaceo firmato è archiviato presso l’Ente emittente. 

 

L’attuale codifica utilizzata per l’identificazione degli Uffici Provinciali dell’Agenzia del 
Territorio, ai fini del pagamento dei tributi di competenza, risulta non uniforme e, in 
taluni casi, non in linea con le sostanziali modifiche organizzative intervenute con la 
riforma di cui al decreto legislativo 30 luglio 1999, n.300, istitutivo delle Agenzie 
Fiscali. 

In particolare, i codici di alcuni Uffici Provinciali di questa Agenzia risultano 
contrassegnati dalla lettera iniziale ‘J’, utilizzata anche per l’identificazione degli Uffici 
dell’Agenzia del Demanio. 

In sede di compilazione dei modelli di pagamento F23, tale situazione appare, 
pertanto, potenzialmente suscettibile di ingenerare errori nell’ imputazione dei 
versamenti effettuati dagli utenti. 

Questa Agenzia, peraltro, in sede di emanazione della Procedura Operativa n. 16 del 
2001 - concernente la riscossione a mezzo ruolo delle entrate di competenza - ha già 
provveduto, sebbene ai soli fini della compilazione delle minute dei ruoli, ad una prima 
razionalizzazione delle codifiche, attraverso l’attribuzione, a ciascun Ufficio Provinciale,  
di un codice alfanumerico contraddistinto dalla lettera iniziale ‘K’.  

Tutto ciò premesso, al fine di pervenire ad un sistema unitario di identificazione degli 
Uffici Provinciali di questa Agenzia, a decorrere dal 1° ottobre 2004, la codifica già 
prevista dalla menzionata Procedura operativa verrà adottata anche per la 
compilazione dei modelli di pagamento F23. 

Pertanto, dalla predetta data i codici da utilizzare per il pagamento dei tributi di 
competenza degli Uffici Provinciali dell’Agenzia del Territorio saranno quelli riportati di 
seguito, tutti contrassegnati dalla lettera iniziale “K”.  
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Codice ufficio da 

utilizzare  

dal 1° ottobre 2004  

Uffici provinciali del  Territorio 

“KI5”  AGRIGENTO 
“KK8”  ALESSANDRIA 
“KA1”  ANCONA 
“KM6”  AOSTA 
“KJ6”  AREZZO 
“KA2”  ASCOLI PICENO 
“KL3”  ASTI 
“KH8”  AVELLINO 
“KB2”  BARI 
“KNA”  BELLUNO 
“KP8”  BENEVENTO 
“KGA”  BERGAMO 
“KM7”  BIELLA 
“KB9”  BOLOGNA 
“KP1”  BOLZANO 
“KG1”  BRESCIA 
“KB4”  BRINDISI 
“KC8”  CAGLIARI 
“KI6”  CALTANISSETTA 
“KD3”  CAMPOBASSO 
“KH9”  CASERTA 
“KI7”  CATANIA 
“KD6”  CATANZARO 
“KA9”  CHIETI 
“KG4”  COMO 
“KD5”  COSENZA 
“KG6”  CREMONA 
“KP5”  CROTONE 
“KL4”  CUNEO 
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“KI8“  ENNA 
“KCA”  FERRARA 
“KJ7”  FIRENZE 
“KB5”  FOGGIA 
“KC1”  FORLI’  
“KJ9”  FROSINONE 
“KF2”  GENOVA 
“KP4”  GORIZIA 
“KE1”  GROSSETO 
“KF4”  IMPERIA 
“KD4”  ISERNIA 
“KB6”  L’AQUILA 
“KA8”  LA SPEZIA 
“KK1”  LATINA 
“KKA”  LECCE 
“KB7”  LECCO 
“KG5”  LIVORNO 
“KG8”  LODI 
“KHA”  LUCCA 
“KA4”  MACERATA 
“KH1”  MANTOVA 
“KE5”  MASSA CARRARA 
“KD8”  MATERA 
“KI9”  MESSINA 
“KG7”  MILANO 
“KC3”  MODENA 
“KI2”  NAPOLI 
“KL8”  NOVARA 
“KC9”  NUORO 
“KDA”  ORISTANO 
“KN1”  PADOVA 
“KJA”  PALERMO 
“KC5”  PARMA 



  

Pag. 4 di 7 

Direzione dell’Agenzia  

Circolare n. 7 / 2004  -  Prot. n°  63125  del 12/08/2004 

Firmato: per Mario Picardi 

               Carlo Cannafoglia 

“KH3”  PAVIA 
“KJ4”  PERUGIA 

“KA5”  PESARO  
“KBA”  PESCARA 
“KC4”  PIACENZA 
“KE6”  PISA 

“KE8”  PISTOIA 
“KM8”  PORDENONE 

“KD9”  POTENZA 
“KEA”  PRATO 
“KJ1”  RAGUSA 
“KC6”  RAVENNA 
“KD7”  REGGIO CALABRIA 
“KC7“  REGGIO EMILIA 

“KP6”  RIETI 
“KC2”  RIMINI 
“KK2”  ROMA 

“KN3”  ROVIGO 
“KI4”  SALERNO 

“KD1”  SASSARI 
“KF8”  SAVONA 
“KFA”  SIENA 
“KJ2”  SIRACUSA 

“KH6”  SONDRIO 
“KB8”  TARANTO 

“KA7”  TERAMO 
“KJ8”  TERNI 
“KM2”  TORINO 
“KJ3”  TRAPANI 
“KPA”  TRENTO 
“KN4”  TREVISO 

“KP2”  TRIESTE 
“KP3”  UDINE 
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“KH7”  VARESE 
“KN5”  VENEZIA 
“KL9”  VERBANIA  

“KMA”  VERCELLI 
“KM9”  VERONA 
“KP7”  VIBO VALENTIA 

“KN7”  VICENZA 
“KK7”  VITERBO 

 

 

Contestualmente, dalla data del 1° ottobre 2004 verranno soppressi i codici  già 
attribuiti alle Sezioni Staccate di Pubblicità Immobiliare di livello sub-provinciale, 
quello del Servizio di Pubblicità Immobiliare dell’Ufficio Provinciale di Caserta, ubicato 
in S. Maria Capua Vetere, nonchè i codici “KK3”, “KK4”, KI3”, “KI4”, propri,  
rispettivamente, dei Servizi di Pubblicità Immobiliare degli Uffici Provinciali di Roma 
(KK3 e KK4)  e  Napoli (KI3 e KI4).  

Per il pagamento dei tributi di competenza dei succitati Uffici dovranno, pertanto,  
essere utilizzati i codici identificativi del corrispondente Ufficio Provinciale, come di 
seguito evidenziato:  

 

Sezioni staccate di  Pubblicità 
Immobiliare  

Ufficio Provinciale Codice da 
utilizzare 
 dal 1° 
ottobre 
2004 

ACQUI TERME ALESSANDRIA “KK8” 

ALBA CUNEO “KL4” 

BASSANO DEL GRAPPA VICENZA “KN7” 

BRENO BRESCIA “KG1” 

CASALE MONFERRATO ALESSANDRIA “KK8” 

CASTIGLIONE DELLE STIVIERE MANTOVA “KH1” 

CHIAVARI GENOVA “KF2” 

CHIOGGIA VENEZIA “KN5” 
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CIVITAVECCHIA ROMA “KK2” 

ESTE PADOVA “KN1” 

FERMO ASCOLI PICENO “KA2” 

FINALE LIGURE SAVONA “KF8” 

IVREA TORINO “KM2” 

LUCERA FOGGIA “KB5” 

MONDOVI’ CUNEO “KL4” 

MONTEPULCIANO SIENA “KFA“ 

NOVI LIGURE ALESSANDRIA “KK8” 

PESCIA PISTOIA “KE8” 

PINEROLO TORINO “KM2” 

PORTOFERRAIO LIVORNO “KG5” 

SALO’ BRESCIA “KG1” 

SALUZZO CUNEO “KL4” 

SAN REMO IMPERIA “KF4” 

SARZANA LA SPEZIA “KA8” 

SCHIO VICENZA “KN7” 

SPOLETO PERUGIA “KJ4” 

SUSA TORINO “KM2” 

TEMPIO PAUSANIA SASSARI “KD1” 

TORTONA ALESSANDRIA “KK8” 

TRANI BARI “KB2“ 

URBINO PESARO  “KA5” 

VELLETRI ROMA “KK2” 

VIGEVANO PAVIA “KH3” 
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VOGHERA PAVIA “KH3” 

VOLTERRA PISA “KE6” 

SANTA MARIA CAPUA VETERE CASERTA “KH9“ 

ROMA ROMA “KK2“ 

ROMA ROMA “KK2“ 

NAPOLI NAPOLI “KI2“ 

NAPOLI NAPOLI “KI2“ 

 

 

Verranno soppressi, infine, i codici ufficio contrassegnati dalla lettera iniziale “N”, già 
attribuiti, in vigenza del precedente assetto organizzativo dell’Amministrazione 
finanziaria, agli Uffici Tecnici Erariali. 

 L’Agenzia delle Entrate, con apposita Risoluzione n.113 del 10 agosto 2004, ha, tra 
l’altro, provveduto, nel quadro delle proprie competenze, alla sopra illustrata revisione 
delle codifiche, con effetto dal 1° ottobre 2004, curando in pari tempo i necessari 
adempimenti nei confronti dei Concessionari della Riscossione dei Tributi, degli Istituti 
di credito e degli Uffici Postali. 

Alla luce di quanto precede, si invitano le Direzioni Regionali e gli Uffici Provinciali ad 
avviare immediatamente tutti i necessari adempimenti atti ad assicurare una 
tempestiva, accurata e capillare informazione alla totalità dell’utenza (professionale e 
non) circa l’introduzione della nuova codifica, che verrà altresì pubblicata nei siti 
internet www.finanze.it, www.agenziaentrate.it e www.agenziaterritorio.it.  

Sembra opportuno evidenziare, infine, che dal 1° ottobre 2004 l’eventuale utilizzo sul 
modello di pagamento F23 dei previgenti codici ufficio, verrà a costituire una 
irregolarità, sanabile attraverso la procedura di ravvedimento di cui all’art.13 del 
decreto legislativo 18 dicembre 1997, n.472, e successive modificazioni ed 
integrazioni, con le modalità già indicate da questa Agenzia con Circolare n.6 del 5 
giugno 2001. 

 (Fine) 


